

交警大隊:加大整治力度 維護交通秩序

7月領證,11月掛牌,12月出車 新手駕駛員當警醒!

12月3日晚,在我區發生一起道路交通事故,事故現場——

3日23時許,高某(男,18歲,准駕車型C1)駕駛魯A1W**9轎車沿後張至牧馬村的鄉村道路由西向東行駛至牧馬橋上發生單方事故。事故致使高某經搶救無效死亡,乘坐人艾某彪(男,19歲)、張某(女,17歲)受傷,造成車輛受損。事故正在進一步調查處理中。

經初步了解,高某今年7月中旬剛領取駕駛證,11月中旬購買新車註冊掛牌,至昨日發生事故時駕駛還未滿五個月,新車掛牌上路僅二十天。

也就是說,這個領證不足半個月的「新手」,駕著一輛車況不熟、還在磨合期的新車獨自上路了。此情況下,一旦車速控制不好,行駛中不能及時發現潛在的安全隱患,極易造成在緊急情況下因對車輛性能不熟悉而採取不當措施,進而引發道路交通事故。

針對這一案例,濟陽交警提醒廣大駕駛員朋友,特別是剛領取駕駛證還在實習期內的新手駕駛員,開車上路應當戒驕戒躁,無論遭遇什麼樣的突發情況,都不能超速或作出其他危險的駕駛動作,一定要做到:遵守規則、規範操控、

穩定心態、準確預判、控制情緒、控制車速、保持車距、謹慎駕駛、文明禮讓,安全出行。

同時,作為年輕人,如果在一定時期確實覺得自己的情緒無法控制時,則應當換由他人開車或換乘其他交通工具,以免開「情緒車」、「鬥氣車」引發交通事故。

新手上路開車注意什麼?

1.要有良好的開車心態
新手上路開車一般會比較緊張,這樣其實非常不利於正常的路面駕駛,人在非常忙亂的情況下,很容易做出錯誤的判斷,平時所看到的新聞上說的「踩錯油門」就是這個原因。因此新手上路前要先調整心態,把新手上路注意事項的八大要點在心裡默念,這樣才能開車遇到危險才能不慌亂。

2.認真遵守交通法規

據交通部門統計,80%以上的交通事故,都是由於某一方違規造成的。交通法規是「前輩們」用教訓和經驗換來的,遵守交通規則是一個新手開車注意事項中最需要注重的問題,這樣才有可能把發生交通事故的概率降到最低。

3.夜間上路要更加謹慎

夜間開車視線較差,看不到太遠的地方,所以更容易引起新手上路開車的恐慌。夜間新手上路開車時首先要保證車速先慢下來,如果有路燈,開近光燈就可以了,如果沒有路燈並且前方沒有車輛的情況下,可以打開遠光燈,但是如果有車輛駛來,要切換為近光燈。時刻要注意路邊有沒有行人及其它障礙物。

4.上路行駛預判很重要

「眼觀六路要看清,耳聽八方辨真明」。不管新手上路還是老手上路,都一定要做到這一點。前方道路什麼樣的狀況,只有你觀察到了,才能做出準確的判斷。除了看,還要聽,反光鏡有盲點,有時候你從鏡子裡,沒有看到別的車輛,但是聽到了嗚笛聲的雙車,那也要引起注意。新手上路注意事項八大要點中,這一點可是非常重要的。

5.跟車或會車保持安全距離

行駛中的跟車距離要根據當時的車速來做出估計,停車時的跟車距離一般情況下看不到前面的後車輪基本剛剛好。不管是白天會車還是夜晚會車都要保證自己的車輛走在自己的車道上,不能壓過別人的線。如果是夜晚會車,更要注意切換燈光,學會使用燈語。

122——交警叔叔與孩子們如期相約



為深入推進122「全國交通安全日」主題活動的開展,強化冬季道路交通安全管理,強化中小學生、幼兒的交通安全意識,12月2日上午,濟陽交警到轄區實驗幼兒園,開展「122交通安全進校園」宣傳教育活動,為幼兒普及交通安

全知識,從標識標志做起,手把手地教授幼兒交通安全知識。

首先,濟陽交警結合今年122全國交通安全日主題:守規則除隱患 安全文明出行,以及校園交通安全管理工作實際,通過向學生們講解安全出行知

識,如何識別道路標志標識等,生動地向同學們講解了交通安全的重要性。

同時,還向學生們講解了常見交通違法行為的危害,教育引導廣大學生從小培養遵法、守法的良好習慣,不闖紅燈、不亂穿馬路、不乘坐超員車、貨車和非法營運車,自覺抵制各類交通違法行為,提高出行安全意識和自我保護能力。

另外,濟陽交警還特意准備了交通安全動畫片,結合生活實際讓學生們積極參與,談論如何過馬路才安全,得到了學生們積極響應。

通過本次活動,幼兒園廣大師生對交通安全有了更為深刻的認識,對違反交通法規所導致的惡劣後果也有一定的了解,紛紛表示以後一定要認真學習道路交通安全知識,自覺遵守法律、法規,要把交通安全牢記在心裡,積極在實際生活中踐行,做守法、護法的文明使者。

濟陽交警360度「無縫」管控,違法停車別任性!



違法停車一直是造成道路交通安全隱患的一大頑疾,也是影響道路通行秩序的違法行為。它不僅影響了車輛的通行質量,造成擁堵,還會讓機動車道和非機動車道「顛倒通行」,嚴重的還會引發交通事故。因此為了營造暢通有序的道路交通環境,濟陽交警,常態化開展機動車違法停車整治行動,如

果您身邊的親友還存在僥倖心理,有隨意停車的習慣,那可讓他改改了。

為進一步淨化轄區道路通行秩序,有效遏制機動車亂停亂放現象的發生,濟陽交警進一步加大城區機動車違停整治力度,規範車輛停放管理,為冬季道路交通安全創造良好的道路通行環境。

加強巡邏次數,提高路面見警率,通過反復巡邏管控,逐步形成一種嚴管氛圍,消除駕駛人僥倖心理,使駕駛人自覺規範停放車輛,減少違法停車行為的發生。

全面開展夜間違法停放車輛專項整治,嚴管嚴查夜間機動車、非機動車亂停亂放等交通違法行為。針對轄區易發生違法停車的緯二路、正安路、開元大街等路段,加大整治力度,保持高壓嚴管態勢。

依法嚴格管理,態度堅決,結合轄區實際,講究方式方法,做到文明管理、靈活管理、科學處置。在嚴查違法停車行為的同時,堅持教育與處罰相結合原則,讓駕駛人心服口服,提高執法的公信力,樹立交警隊伍的良好形象。

濟陽人注意,電動自行車掛牌您要知道的都在這裡!

電動自行車掛牌地點在哪裡?需要什麼手續?麻煩嗎?現在,小編就詳細跟大家說一下!

12月1日起,濟陽區正式實施電動自行車登記掛牌,全面加強電動自行車交通安全管理。

問:云網工程防盜牌是否能繼續使用?

答:前期,我區實施「云網工程」發放的防盜登記牌仍可以繼續使用,與此或省出台政策發放的電動自行車牌照在2023年1月1日前過渡期內具有同等效力。

如個人想更換新牌照,可以根據個人意願到指定服務網點免費更換新牌照。

問:濟陽區電動自行車登記掛牌網點?

答:1.濟陽車輛管理所服務點(緯四路32號)

2.濟陽交警隊石中隊服務點(垛石鎮垛石橋交通安全勸導站)

電動自行車登記掛牌時間

(一)集中登記掛牌時間

2019年12月1日起,至2020年5月31日結束。

(二)禁止上路時間

2020年6月1日起,停止辦理舊標準的電動自行車登記掛牌及臨時牌照發放業務。未懸掛電動自行車牌照或臨時牌照的,不得上路行駛。

2023年1月1日起,使用過渡期臨時牌照的電動二輪車將不得上路行駛。過渡期內廣大車主可以通過以舊換新、折價退車、拆解報廢等方式積極主動置換和淘汰。

電動自行車牌照樣式

①獲得CCC認證證書的電動自行車,經核驗車輛和資料符合條件的,予以註冊登記,核發電動自行車牌照。

②2019年4月15日之前購買的符合舊標準的電動自行車,具備腳踏騎行功能,且經核驗車輛和資料符合條件的,予以註冊登記,核發電動自行車牌照。

③對不符合上述兩類情形的電動二輪車(電動摩托車除外),實行備案登記,發放臨時牌照,有效期至2022年12月31日。

第1類主要是群眾新購買的,納入CCC認證的電動自行車;

第2類主要是考慮多年來未開展登記掛牌工作,許多群眾購買了符合舊標準的電動自行車,此類車輛具備腳踏騎行功能,整車質量、外觀尺寸等參數也未超出標準,予以核發電動自行車牌照,能更好維護群眾的切實利益;

第3類主要是針對不具備腳踏騎行功能,整車質量、外觀尺寸等主要尺寸超標的車輛,也就是俗稱的超標電動二輪車,對此類車輛實行過渡期政策,納入備案登記管理。過渡期間,廣大車主可以

通過以舊換新、折價退車等方式主動置換和淘汰。

電動自行車牌照號碼為7位數字。電動自行車牌照底色為綠色,字體和框線為白色。臨時牌照為白色。

具有下列情形的不能掛牌

1.車輛來歷證明、產品合格證與車輛信息不符的。

2.非法改裝、拼裝、篡改電動自行車的。

3.電動自行車整車編碼缺失、篡改的。

4.屬於電動二輪摩托車的。

5.其他不符合法律、法規、規章規定的情形。

電動自行車登記掛牌都需要哪些手續?

(一)正式牌照申請
辦理電動自行車正式牌照,需要現場辦理,應攜帶車輛合格證、發票、個人身份證,並現場交驗車輛。

(二)臨時牌照申請
辦理臨時牌照,可網上自助申領或現場辦理。車主通過微信公眾號自助申領的,填寫車輛和車主信息,自助上傳車輛合格證、發票、個人身份證、整車編碼、車輛左後45°角照片,不需要交驗車輛。

電動自行車掛牌要交手續費嗎?

免費!免費!免費!

電動二輪自行車免費掛牌真的來了……

12月1日,濟陽區電動二輪自行車實施登記掛牌,掛牌有利於加強和規範電動二輪自行車道路通行秩序管理,及時查處交通違法行為,預防和減少道路交通事故的發生;

實行電動二輪自行車實名制,有利於嚴厲打擊盜竊、收贖、銷贓、窩贓自行車等違法犯罪及追贓返還,提高治安防範能力;也有利於及時發現和查處生產、銷售超標車輛違法行為,規範生產、銷售秩序,避免不合格電動自行車產品繼續流入社會,維護消費者合法權益。

這些車可掛牌:

(一)獲得CCC認證證書的電動二輪自行車,經核驗車輛和資料符合條件的,予以註冊登記,核發電動二輪自行車牌照。

(二)2019年4月15日之前購買的符合舊標準的電動二輪自行車,具備腳踏騎行功能,且經核驗車輛和資料符合條件的,予以註冊登記,核發電動二輪自行車牌照。

(三)對不符合上述兩類情形的電動二輪自行車,實行備案登記,發放臨時牌照,有效期至2022年12月31日。

幾個重要的時間節點,千萬要牢記:

1.集中登記掛牌時間:自2019年12月1日起,至2020年5月31日結束。

2.自2020年6月1日起,停止辦理舊標準的電動自行車登記掛牌及臨時牌照發放業務。

3.2020年6月1日起,未懸掛電動二輪自行車牌照或臨時牌照的,不得上路行駛。

4.2023年1月1日起,使用過渡期臨時牌照的電動二輪自行車將不得上路行駛。過渡期內廣大車主可以通過以舊換新、折價退車、拆解報廢等方式積極主動置換和淘汰不符合標準的電動二輪自行車。

電動自行車掛牌需要收取費用嗎?免費!免費!免費!

有的電動二輪自行車不予登記掛牌,你知是哪些嗎?

(1)車輛來歷證明、產品合格證與車輛信息不符的;

(2)非法改裝、拼裝、篡改電動二輪自行車的;

(3)電動二輪自行車整車編碼缺失、篡改的;

(4)屬於電動二輪摩托車的;

(5)其他不符合法律、法規、規章規定的情形。

辦理電動二輪自行車掛牌有

哪些便民服務舉措呢?

一是「就近辦、一次辦」。各地廣泛設置「公安登記點」「社會代辦點」,推行登記掛牌「就近辦」,廣大車主可以選擇就近的服務網點快速辦理、當場領牌、一次办好。

二是「網上辦、掌上辦」。申請臨時牌照的,可通過關注微信公眾號,登錄「山東省電動自行車登記管理系統」提交相關申請資料,自助申請牌照,可到登記點現場取牌,也可自費郵寄到家。讓數據跑路代替群眾跑腿,實現在線申請,足不出戶辦結業務。

三是「上門辦、流動辦」。主動對接電動自行車保有量大的單位和企業,預約登記、上門服務;組建掛牌小分隊,推行流動服務;發揮好基層交巡警輔助人員作用,打通農村偏遠地區服務群眾最後一公里。

登記掛牌需提交哪些資料?

資料齊全,現場即領牌

照片齊全有效,足不出戶,牌照郵寄到家

辦理電動自行車正式牌照,需要現場辦理,應攜帶車輛合格證、發票、個人身份證,並現場交驗車輛;

辦理臨時牌照,可網上自助申領或現場辦理。車主通過微信公眾號自助申領的,填寫車輛和車主信息,自助上傳車輛合格證、發票、個人身份證、整車編碼、車輛左後45°角照片,不需要交驗車輛、發票、個人身份證,並現場交驗車輛。

電動自行車《合格證》或發票丟失怎麼辦?

不要著急,這裡有對策:

舊標準和申請臨時牌照的,若《合格證》或發票丟失的,可在辦理時填寫《電動自行車來歷承諾書》,提交身份證明,並核驗車輛或照片後,即可辦理。

新標準若沒有電動自行車《合格證》或發票,可前往購買車輛的商家,补办《合格證》和發票。

重要提醒:千萬不得使用虛假的資料申請電動自行車牌照或過渡期臨時牌照,否則將依法撤銷登記,收回牌照,提供虛假材料的申請人將承擔一切法律責任!

怎麼選擇車牌號碼呢?

電動自行車登記掛牌使用全省統一的登記管理系統,按照業務辦理順序,依次生成牌號號碼。就是說,不是人工確定號碼,是自動按照順序生成,切勿輕信非法中介和商家買賣牌號,受騙上當!而且為了順應民意,合理擴充了號源,所有牌號尾數不帶數字「4」哦!

還有幾點需注意哦——

1.騎電動二輪自行車需要駕駛證嗎?

電動二輪自行車屬於非機動車,不需要駕駛證。但駕駛電動摩托車,須持有相應准駕車型的駕駛證。

2.行駛證是紙質的還是電子的?

電動自行車登記沒有紙質行駛證,使用電子行駛證,車主可以通過微信公眾號自助查詢使用。

3.電動二輪摩托車可以掛電動自行車牌照或臨時牌照嗎?

不可以!應當按規定到公安車輛管理部門辦理機動車註冊登記,領取摩托車牌照,憑相應准駕車型駕駛證上路行駛。

4.需要郵寄的,費用怎麼辦?

所需郵寄費用由所有人支付。所有人通過微信公眾號申請過渡期臨時牌照的,在公眾號登記系統里選擇郵寄方式時,系統會提示繳納郵寄費,支付成功就可完成申請哦!

濟陽市民必須知道的幾點:

1.此次免費掛牌的電動自行車特指電動二輪自行車,不包括電動三、四輪車。

2.12月1日起,濟陽區共設置兩個現場登記掛牌服務網點。垛石鎮交通安全勸導站(S241垛石河橋與府前街交叉口)和濟陽區緯四路32號(實驗中學對面)。

3.前期,我區實施「云網工程」發放的防盜登記牌在過渡期內可以繼續使用,也可以根據個人意願到指定服務網點免費更換新牌照。

4.鑒於前期辦理人員較多,建議廣大市民積極登錄「山東省電動自行車登記管理系統」,通過網上進行辦理電動自行車掛牌,更方便、更快捷。

掛牌地點:垛石鎮交通安全勸導站(S241垛石河橋與府前街交叉口),濟陽區緯四路32號(實驗中學對面)

濟陽電動自行車第一副牌照「出爐」

12月1日上午,我區電動自行車掛牌正式開始,不管溫度有多低,都抵擋不住群眾的熱情。

上午九點半左右,在工作人員的仔細核驗後,濟陽區第一個電動自行車牌照成功掛出,車主僅用了5分鐘就完成掛牌,辦理速度驚人,「你好,0054001」。



掌上「四步走」,申領更快捷



濟陽交警,教您「四步」學會,網上申領,電動自行車免費牌照。

第一步:微信搜索「濟陽交警」或長按識別下方二維碼關注「濟陽交警」微信公眾號。

第二步:進入公眾號頁面,點擊左下角「交巡服務」選擇「電動自行車登記」。

第三步:選擇所在地,登錄「山東省電動自行車登記管理系統」平台填寫申請信息,提交申請。

第四步:到指定登記掛牌服務網點領取牌照,或通過自行支付郵費的方式郵寄到家。

1.濟陽車輛管理所服務點(緯四路32號)

2.濟陽交警隊石中隊服務點(垛石鎮垛石橋交通安全勸導站)